



15 ФЕВРАЛЯ – ДЕНЬ
ПАМЯТИ О РОССИЯНАХ,
ИСПОЛНЯВШИХ
СЛУЖЕБНЫЙ ДОЛГ ЗА
ПРЕДЕЛАМИ ОТЕЧЕСТВА

Обращение

Уважаемые
воины-интернационалисты,
ветераны боевых
действий!

Дорогие земляки!

Ежегодно 15 февраля мы отдаём дань памяти иуважения нашим воинам, исполнявшим служебный долг за пределами Отечества. Эта дата приурочена ко дню вывода советских войск из Афганистана. В этом году исполняется 37 лет со дня, когда последний советский солдат покинул территорию этой страны.

Рискуя жизнью, воины-интернационалисты оказывали помощь дружественным странам и народам в их борьбе за свободу и независимость, противостояли международному терроризму, обеспечивали правопорядок и безопасность мирных людей. В этот день мы скорбим о тех, кто не вернулся к своим родным и близким, но остался верен воинскому долгу.

Уважаемые воины-интернационалисты, спасибо вам за верность воинскому братству, работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, активное участие в общественно-политической жизни региона и укрепление преемственности поколений, поддержку участников специальной военной операции и их семей!

Желаю крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия и мирного неба над головой!

Александр МООР,
губернатор
Тюменской области

АКТУАЛЬНО

Выплата – до конца февраля

В Тюменской области до 28 февраля продлено предоставление повышенной выплаты за заключение контракта с Министерством обороны РФ. Соответствующее постановление подписал губернатор Тюменской области Александр Моор. До конца февраля при заключении контракта с Минобороны РФ именно в военкоматах Тюменской области или в пункте отбора на военную службу по контракту в Тюмени (ул. Республики, 2/1) выплачивается 3400000 рублей, из них 3000000 – региональная выплата.

Проконсультироваться по условиям получения выплаты можно по телефону 8 (3452) 79-19-05; в пункте отбора на военную службу по адресу: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1; на сайте [службапоконтракту72.рф](http:// службапоконтракту72.рф).

Соб. инф.

Погода в Казанском
Gismeteo
прогноз погоды



Механизатор Сергей Богданов занят ремонтом тракторов

В ООО «Сельхозинтеграция» организован ремонт лёгких и тяжёлых тракторов, автотранспорта, посевных комплексов и зерноуборочных комбайнов. Работы ведутся сразу по нескольким направлениям, благо позволяют условия: есть ресурсы и кадры, которые готовят технику к предстоящему полевому сезону.

По словам главного инженера предприятия Дмитрия Лагая, процесс ремонта проходит в штатном режиме. Ещё с осени механизаторы совместно со специалистами составили дефектные ведомости, в них отразили все технические неисправности, что сегодня позволяет осуществить точечный подход к восстановлению тракторов и комбайнов.

– Фактически весь ремонт проделываем сами, иногда привлекаем узких специалистов для более точной настройки приборов и оборудования, – рассказывает Дмитрий Владимирович. – Качество от этого не страдает, наоборот, механизаторы и водители заинтересованы в том, чтобы техника отходила сезон без поломок, поэтому и принимают непосредственное участие.

В цехах машинно-тракторной мастерской стоят «Кировцы». У одного снят двигатель, у другого – коробка передач, идёт ре-

монт отдельных узлов и агрегатов. Рядом, на смотровых ямах, расположились автомобили УАЗ и ГАЗ-53. И хоть грузовик имеет солидный возраст, он всё ещё на ходу, при родном двигателе, и помогает решать производственные задачи, особенно на зерноскладе предприятия.

По оперативным данным управления по развитию АПК администрации округа, готовность тракторов, которые будут участвовать в весенних полевых работах, составляет 84 процента, посевных комплексов и сеялок – 83%, культиваторов и прочих почвообрабатывающих орудий – 79%. Производится активное накопление дизельного топлива и масел.

В другом цеху ремонтируют лёгкие трактора типа «Беларус». Они незаменимы в любых видах работ – и в поле, и на элеваторе. Здесь же, под одной крышей, чинят бороны. Их заносят в кузницу, откручивают каждый зуб и отправляют на правку. У горна, рядом с молотом и наковальней, стоит опытный кузнец и по совместительству управляющий Асабай Анафин.

– Главное – правильно отбить зуб, выдержать угол атаки, тогда почва будет легче и лучше разбиваться, – говорит ветеран производства. – В планах у нас отреставрировать 400 борон, большую часть работы мы уже сделали.

Постепенно на предприятии ведётся техническое перево-

оружие. На территории машинного двора идёт сборка новой модифицированной бороны «Заря» шириной захвата 22 метра. Рядом с МТМ находится цех, где ремонтируют посевные комплексы.

– В основном мы меняем лапы культиваторов, проверяя

ем подшипники, гидравлические шланги, семяпроводы, смотрим, чтобы исправно работал вакум, – рассказывает mechanizator Сергей Рябухин, – это уже третий посевной комплекс, который мы скоро подготовим.

Кроме тракторов, автотранспорта и прицепного оборудования, ильинцы наладили ремонт зерноуборочных комбайнов.

– Многие машины имеют солидный срок службы, – говорит главный инженер, – поэтому их ремонту необходимо уделять больше времени и внимания. Решили приступить к нему сейчас, потому что, когда начнётся полевой сезон, заниматься этим будет некогда.

Андрей ЗАДОРОЖНЫХ
Фото автора

Обращения

Дорогие земляки,
ветераны и участники
боевых действий,
воины-
интернационалисты!
Уважаемые жители
Казанского округа!

Ветеранов боевых действий справедливо считают образцом мужества, стойкости и верности присяге. Легендарное братство ветеранов доказывает, что русский дух невозможен сломить. Мы чтим память воинов-интернационалистов, отдавших свои жизни ради укрепления мира, их подвиг навсегда останется в наших сердцах.

Личное участие ветеранов боевых действий в формировании патриотического воспитания молодёжи, поддержка традиций российского воинства служат важным моральным ориентиром для молодого поколения. Пусть ваши доблестные дела продолжают вдохновлять на служение Отечеству и сохранение мира на земле.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного тепла и душевного спокойствия. Пусть благополучие и счастье будут вашими спутниками, а вера в себя и нашу страну только крепнет.

Татьяна БОГДАНОВА,
глава округа

Уважаемые земляки,
воины-интернационалисты!

Отдавая дань уважения тем, кто стоял на страже интересов Родины, мы вновь осознаём величие духа и несгибаемую волю наших воинов. Они выполнили свой интернациональный долг, защищая мир и безопасность, многие ценой своей жизни. Светлая память погибшим!

Дорогие ветераны и участники боевых действий! Спасибо за ваш вклад в дело патриотического воспитания молодёжи Казанского округа. Благодаря вашему опыту молодые ребята понимают истинную ценность мужества, стойкости и любви к Родине.

Желаю вам крепкого здоровья, бодрости духа, семейного благополучия и мирного неба.

Ольга СОБЯНИНА,
председатель думы

ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ
Приём депутатов

19 февраля состоится приём граждан по вопросам к депутату Тюменской областной думы Владимиру Ильичу Ульянову. Обратиться с вопросами можно как лично, в администрации округа с 12 час. 30 мин. до 14 час., так и по телефону 8-912-397-49-05 в указанное время. Приём проведёт помощник депутата А.А. Горбунов.

Соб. инф.

15.02 воскресенье	скорость ветра 5 – 8 м/с, Ю	16.02 понедельник	скорость ветра 4 – 8 м/с, Ю	17.02 вторник	скорость ветра 3 – 5 м/с, Ю	18.02 среда	скорость ветра 4 – 10 м/с, С/В
-7	-14	-4	-11	-2	-5	-2	-5

Судьба совхоза «Большеченчерский»

Основное производство Большеченчерской территории – сельскохозяйственное. Со времён заселения люди здесь обрабатывали землю, выращивали хлеб, занимались животноводством.

В 1929 году с началом коллективизации в каждой деревне Большеченчерского сельского совета, образованного в 1919 году, были созданы колхозы. В Большой Ченчери хозяйству дали название «Труд», в Малой Ченчери – «Память Ленина», в Вознесенке – «1-е Мая», в Старой Ченчери – «Светлый путь», в Романовке – «Новая жизнь». В Новопокровке, которая в состав поселения вошла позже, образовался колхоз «Краснознамёнец».

Поначалу к коллективному хозяйствованию люди относились с недоверием, предпочитая трудиться на своих участках самостоятельно, но к 1936 году почти все деревенские жители вступили в колхоз.

Долгое время основной тягловой силой была лошадь. Потом появились первые трактора, машины-полуторки, комбайн. С началом Великой Отечественной войны лошадей и лучшую технику отправили на фронт, за трактора и комбайны сели женщины и девушки, заменив мужчин. Многие трудились и после войны. Среди них Анна Павличук, Анна Янушук и другие.

В январе 1952-го колхозы «Труд», «Светлый путь», «Память Ленина», «1-е Мая» и «Новая жизнь» объединились в один колхоз имени Маленкова с центром в Большой Ченчери. А к Новопокровскому колхозу «Краснознамёнец» присоединили деревню Михайловку.

В конце 50-х колхозы снова стали реорганизовывать – теперь в совхозы. В июне 1957 года колхоз им. Маленкова вошёл в состав совхоза им. Челюскинцев. Деревни Большая Ченчерь, Малая Ченчерь, Вознесенка, Новопокровка стали отделениями совхоза. В каждом из них было по два бригадира (в полеводстве и животноводстве), механик, бухгалтер и управляющий. Рабочие совхоза трудились не за трудодни, как раньше, а получали заработную плату.

Силами рабочих совхоза в деревнях строились жилые дома, производственные помещения, объекты соцкультбыта. В 1957 году построили сельский клуб в Малой Ченчери, к 1965 году – среднюю школу и хлебопекарню в Большой Ченчери, клуб в Вознесенке, в 1967 – дом культуры в Большой Ченчери.

Деревня Старая Ченчерь исчезла как неперспективная в 1965 году, Романовка – в 1967 году.

В марте 1970 года четыре деревни – Большая Ченчерь, Малая Ченчерь, Вознесенка и Новопокровка образовали самостоятельный совхоз «Большеченчерский». Первым директором вновь образованного хозяйства стал Александр Иванович Григоров. В 1972 году приказом Казанского райисполкома директором совхоза «Большеченчерский» был назначен Пётр Павлович Тупиков.

На 1 января 1970 года в Большой Ченчери проживало 433 человека, в Малой Ченчери – 269, Вознесенке – 246, Новопокровке – 227. Из них трудоспособных жителей во всех населённых пунктах было 497 человек.

На период образования совхоза «Большеченчерский» в нём имелись 2907 голов КРС, в том числе 869 коров и 1856 овец. Посевная площадь зерновых культур составляла 4100 гектаров, кормовых – 1545 га. При разделе с совхозом им. Челюскинцев ченчерцам достались 47 тракторов и 30 комбайнов.

По итогам первого года самостоятельной работы хозяйство не выполнило план ни по одному показателю (мясо, молоко, зерно). При составлении 5-летнего плана работы на 1971/75 гг. было решено специализироваться на двух направлениях: производстве молока и зерна.

Главным зоотехником совхоза была Нина Гавриловна Обухова. Она вспоминала, что поначалу коровники были примитивными и холодными. Повсеместно применялся только ручной труд. В хо-

зяйстве не было машинно-тракторной мастерской, и для ремонта техники под МТМ оборудовали здание церкви в Большой Ченчери.

Со временем стали строить типовые коровники с молокопроводом. В Малой Ченчери коровник сделали с самосвалом навоза. В помещении стало чисто и светло, коровы стояли ухоженные.

В эти трудные годы люди работали добросовестно. Много сил и труда отдали производству Галина Шубина, Анна Серебренникова, Анна Лазарева, Мария Тиханюк.

Постепенно была налажена и внедрена в каждом отделении племенная работа. Для техников по искусственному осеменению коров оборудовали специализированные пункты. В 1978 году за санитарное состояние ферм совхозу присудили 1 место в области. Ветврач Александра Георгиевна Блаженских свела до минимума падёж телят и была признана лучшим специалистом.

Наивысших показателей по среднесуточным привесам добивалась телятница Валентина Ященко. Доярка Галина Чагочкина имела нагрузку всегда выше нормы. Вместо 50 коров брала 60-70, при этом справлялась и показывала высокие наяды. Многие доярки участвовали в районных конкурсах машинного доения, занимали призовые места.

Перед совхозом стояла задача по развитию молочного производства. На фермах стали широко применять комплексную механизацию. Были построены животноводческие помещения, в которых доение, удаление навоза, раздача кормов полностью механизировали, а в летнее время оборудовали доильные площадки, кормоцеха. Для проведения санитарно-ветеринарных мероприятий за каждой фермой были закреплены ветврач, ветфельдшер, санитар.

Молочные комплексы включали родильное помещение, молочный блок, выгульный двор, котельную, площадки для навоза, кормов, подстилки, гараж для тракторов, изолятор, ветпункт, погрузочно-разгрузочную эстакаду, сенажную траншею, весовую. Обеспечено было теплоснабжение, водоснабжение, канализация и электроснабжение.

В 1975 году в хозяйстве имелся 71 трактор.

Зерновыми культурами было занято 63% пашни. Кормовые культуры занимали 25% от посевной площади, фуражные зерновые – 10,6%. Обеспеченность кормами была только на 80% по причине низкой урожайности всех видов культур. На условную голову скота нужно было 25-26 ц кормовых единиц, а заготавливали 24. Требовалось изменение технологии заготовки кормов.

Для уборки зерновых и однолетних трав на сенаж решили приобрести 50 зерновых и 10 силосоуборочных комбайнов. Для обработки зерна организовали зерноочистительный пункт и закупили оборудование для сортировки семян многолетних трав. Стали внедрять прогрессивные методы: естественные пастбища перепахивали и засевали смесью многолетних трав под покров овса и гороха, который шёл на сенаж. Для решения проблем убыточности животноводческой отрасли совхоз закупил тёлок 5-6-месячной стельности.

С 1982 по 1989 год я работала секретарём парткома и в течение каждой недели старалась побывать во всех отделениях совхоза. В то время трудовые коллективы уже надёжно сложились, производственная база была крепкой, хозяйство вело большое строительство. В каждом отделении на ферме создавались условия для отдыха животноводов: красные уголки оснащались современной мебелью и телевизорами. Для полеводов были оборудованы полевые станы с га-



Рабочие Вознесенского отделения Большеченчерского совхоза

зовыми плитами для приготовления еды.

Регулярно подводились итоги работы за неделю, месяц, летне-пастбищный и зимний стойловый периоды, выпускались «боевые листки», «молнии», определялись передовики производства, победителям вручали переходящий Красный вымпел. Лучшие труженики награждались почётными дипломами или грамотами, их имена заносили в Книгу почёта или на Доску почёта совхоза, особо отличившимся присваивали звание «Ударник коммунистического труда».

С государственным планом 1985 года экономического и социального развития РСФСР и заданий 11 пятилетки труженики совхоза справились досрочно. Этому способствовала глубокая системная работа с людьми директора совхоза Петра Тупикова. Совхоз «Большеченчерский» был награждён переходящим Красным знаменем Совета Министров РСФСР и ВЦСПС. Переходящее знамя совхоза вручили Вознесенскому отделению (управляющий Пётр Ерёмин), добившемуся наивысших показателей в животноводстве.

Среди передовиков производства совхоза за высокие показатели в животноводстве и растениеводстве награждены: Виктор Реш, Карл Дайзель, Николай Земляных – орденом Трудового Красного знамени; Галина Чагочкина, Александра Блаженских – орденом «Знак Почёта»; Александр Денисов – орденом Трудовой Славы III степени. Директор совхоза Пётр Тупиков, доярка Таисья Галганова, телятница Валентина Ященко получили звание «Заслуженный работник сельского хозяйства».

Деревня умела работать, умела и отдохнуть, отмечать праздники. Один из любимых, к которому готовились все жители, – проводы русской зимы. Ежегодно на фермы приезжали клубные и библиотечные работники.

Бывший библиотекарь Лидия Васильевна Гордеева рассказывала, что в поле регулярно выезжали с концертами агитбригады из числа служащих отделения. Среди артистов – завклубом, бухгалтер, продавец, веттехник. Выступления проходили во время обеденного перерыва и нравились механизаторам.

В ноябре 1987 года директором совхоза «Большеченчерский» был избран Леонид Алексеевич Бессонов.

В перестроичные годы в сельском хозяйстве менялись формы организации труда. Появились арендные звенья: в Малой Ченчери, в молочном животноводстве – звено Ивана Баху, в Вознесенке – Михаила Галганова. Позднее были созданы крестьянско-фермерские хозяйства Александра Муханова, Александра Серебренникова.

В январе 1993 года совхоз «Большеченчерский» был реорганизован в кооператив «Большеченчерский» с

четырьмя подразделениями: в Большой и Малой Ченчери, Вознесенке и Новопокровке. Хозяйство перешло на полную самостоятельность.

Землю разделили на паи и раздали населению. На 811 человек получилось 594 пая. Количество работающих резко сократилось. Зарплата по отношению к росту цен в стране была мизерной, выдавалась несвоевременно, бессистемно. Хозяйство теряло наработанные темпы развития, его экономика резко пошла на спад. В 1995 году количество работающих сократилось до 294 человек.

Из-за бруцеллёза КРС ликвидировали Малоченчёрскую молочную ферму, в которой содержалось более 200 голов коров. Убытки составили 189 млн. рублей, а в 1996 году – 3281 млн. руб.

Общим собранием кооператива «Большеченчерский» председателем избрали Виктора Александровича Аржиловского, но положение дел не улучшилось, а продолжало ухудшаться. В 1998 году закрылось Новопокровское отделение, в котором трудились 38 рабочих. В совхозе осталось 264 труженика.

В марте 1999-го председателем кооператива с тремя отделениями – в Большой Ченчери, Малой Ченчери и Вознесенке – избран Илья Васильевич Денисов. С его приходом жизнь в хозяйстве стала налаживаться. По всем показателям пошло увеличение, повысилась оплата труда. Полностью отремонтировали и заменили молочное оборудование, запланировали строительство коровника в Вознесенке. В кооперативе стали применять натуральную оплату труда – зерном.

В 2000 году почти всё молоко было сдано первым сортом, за что рабочие получили доплату. Труженики совхоза выполнили районные условия соревнования. Благодаря их добросовестному труду хозяйство по сравнению с 1999 годом получило прибыль.

В мае 2001 года общим собранием рабочих кооператива «Большеченчерский» председателем правления избран Алексей Сергеевич Лазарев, который руководил хозяйством до августа 2005 года.

В 2002 году ветврач Людмила Воронина признана лучшим специалистом в районе, Сергей Дегтярёв и Юрий Муханов – лучшими водителями, Леонид Дайзель и Виктор Бахтин – лучшими механизаторами.

В 2006 году пост директора ООО «Большеченчёрское» заняла Надежда Михайловна Шелегина, которая руководила хозяйством до его ликвидации в 2014 году.

А. ДЕГТЯРЁВА
с. Большая Ченчерь
Фото из соцсети «Одноклассники», группы «Земля Большеченчёрская»

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Спасибо за милосердие

В длинные январские морозы я простудился, и больше недели меня мучил сильный кашель. Обратившись в службу скорой помощи, я попал в приёмное отделение, а после осмотра был направлен на лечение в инфекционное отделение, за ведут которым опытный врач Ирина Юрьевна Менщикова.

Здесь мне сразу бросилась в глаза идеальная чистота и полный порядок во всём. По словам старшей медсестры Гули, это результат добросовестной работы технического персонала – Т.В. Григорьевой и О.В. Меринцевой.

Ирина Юрьевна после тщательного осмотра поставила мне точный диагноз – двустороннее воспаление лёгких – и назначила стационарное ком-

плексное лечение. Благодаря заботе доктора и медсестёр Т.В. Пальяновой, Н.В. Сауковой, Н.А. Попковой, М.В. Медведевой ко дню выписки я был здоров и бодр.

Хочу отметить, что врач И.Ю. Менщикова и весь медперсонал к больным относятся с уважением и на каждую просьбу реагируют немедленно, вовремя приходят на помощь. Всем им огромное спасибо за выбранную благородную профессию – лечить людей.

Выражаю благодарность и работникам столовой за хорошо приготовленные и вовремя доставляемые больным обеды.

Пусть хранит Бог вас и ваши семьи.

В. БАДРЫЗЛОВ

д. Дальнее Травное

Радуется каждому дню

Я всегда хотела, чтобы у моих детей – дочери и сына – было по несколько детей, но судьба подарила им только по одному ребёнку.

У дочки Жени родился сын Петя. С его рождением в нашу семью будто пришёл праздник. Этот мягкий комочек, который смотрел на нас своими серыми глазами, мы держали на руках как маленьчко чудо.

Петя 9 лет, он учится в 3 классе. Мы любим этого пацана и вкладываем в него всю душу. Он – наша надежда и отрада.

Я люблю тихонько наблюдать за внуком и искренне удивляюсь его фантазии и рассказам о новых приключениях. Мы, взрослые, загруженные своими проблемами и бестолковой суетой, в большинстве утратили это детское восторженное восприятие мира. Петя не унывает, а просто живёт и радуется каждому новому дню.

Петя растёт добрым, чутким и любящим мальчиком. Несмотря на юный возраст, он рассуждает совсем по взрослому. С друзьями и знакомыми готов поделиться всем – игрушками, лакомствами, иногда ему приходится пояснять, что нельзя быть чрезмерно доверчивым.

Бывает, что маме в городе приходится оставлять сынишку дома одного на полдня. Он считает себя самостоятельным, остаётся без страха и говорит: «Мама, не переживай, я уже взрослый. Могу просто полежать, пока ты будешь зарабатывать денежки».

Когда Петя приезжает ко мне, я очень радуюсь и стараюсь находить с ним общий язык. Внук старается всё время быть рядом, и я не всегда успеваю отвечать на его многочисленные вопросы.

– Бабуля, поедем на море, – выдаёт мне внучок.

Море – это озеро Полковников с его приливами огромных волн, которые бьются о берег и песчаный пляж, где в знойный день собирается много людей. Мы с внуком погружаемся в тёплую воду, наслаждаясь прохладой, а потом садимся в мою старенькую машину и едем кататься по ухоженным улицам посёлка Новоселезнёво.

У Пети много впечатлений от увиденного.



Каждый приезд любимого внука – праздник для бабушки

– Смотри, баба! – срываюсь с места, говорит он взахлеб обо всём, что так и рвётся из груди. Мне приятно. Я слушаю и улыбаюсь.

– Баба, а правда, что люди произошли от обезьян?

– Правда.
– И мама?
– Да, и мама, и ты, и я.

Задумывается на мгновение и выдаёт:

– А у тебя не сохранились фотографии?

И смешно делает сальто через голову, словно мягкий плюшевый межвежонок.

Петя любит, когда вечером перед сном мы рассказываем разные истории – страшилки.

– Баба, расскажи, – свернув ноги колесом, просит внук.

И про чертей, и про бабку Ёжку – всё ему интересно.

Однажды, когда Петя был ещё маленьким, мама решила над ним пошутить и с серьёзным видом говорит сыну:

– Петя, представляешь, а бабушка Лида не ест овощи.

Он на мгновение замолчал, сделал оборот глазами и изрёк:

– Ха! Так они у неё в супе.

Петя, внучок, спасибо тебе, что не позволяешь душе моей зачаровать и даёшь возможность вспоминать о какой-нибудь истории в моей жизни. Смотри и удивляйся этому миру, береги его. Никогда не забывай об этом.

Л. РЯЗАНОВА
п. Новоселезнёво

Особая ночь в году

Все ночи священного Рамадана хороши, но особой является Ляйлятуль-кадр – ночь Предопределения, могущества и величия. Всевышний Аллах оказал мусульманам великую милость, даровав им ночь аль-Кадр. Значение этой священной ночи трудно переоценить. Она благополучна вплоть до наступления зари.

В Священном Коране говорится, что ночь аль-Кадр лучше тысячи месяцев. Это означает, что она превосходит тысячу месяцев по своему величию и по той награде, которую получает верующий, поклоняющийся в эту ночь. Также в суре Корана говорится, что ангел Джабраиль (мир ему) спускается на землю вместе со всеми делами, то есть приносит на землю всё то, что на предстоящий год предписал Аллах. Ангелы, спустившись с небес, просят у Всевышнего Господа прощения за тех людей, которые занимаются богоугодными делами, читают Коран, поминают Аллаха, молятся и просят прощения.

Арабское слово «кадр» переводится как предопределение и величие. Всевышний Аллах в эту благословенную ночь предопределяет все события и дела для Своих созданий.

Существует ещё одно мнение, согласно которому название этой ночи происходит от слова «кадара» – суживать, стеснять. В эту ночь на землю спускается большое количество ангелов, от которых на земле становится тесно. Пророк так описал это: «В эту ночь открываются все небесные врата».

Точная дата наступления ночи аль-Кадр никому не известна. Всевышний Аллах по Своей мудрости скрыл это от верующих, чтобы они проводили все ночи Рамадана в усердных поклонениях, а не упивали только на одну ночь.

Пророк Мухаммад обратился 20-го числа месяца Рамадан с проповедью, в которой сказал, что ему была показана ночь Предопределения, но он забыл её, поэтому следует ждать Ляйлятуль-Кадр в последнюю неделю Рамадана – в одну из нечётных ночей.

Самым предпочтительным остаётся мнение, что ночь аль-Кадр – это одна из последних 10-ти нечётных ночей месяца Рамадан. Хадис Посланника Аллаха

также указывает на это: «Ищите ночь Предопределения в последние десять ночей Рамадана».

Ночь могущества и величия, по мнению многих учёных, приходится на 27 число Рамадана, по нашему календарю – с 16 на 17 марта. В хадисе говорится: «Аллаху лучше известно, на какую ночь приходится ночь Предопределения». Однако Посланник Аллаха повелевал нам выстаивать двадцать седьмую ночь». Значит, это наиболее вероятное число ночи Ляйлятуль-Кадр.

У Ляйлятуль-Кадр есть определённые признаки:

1. Она светлая, ярче обычного светят звёзды.

2. На верующих нисходит благовение и спокойствие, они ощущают себя так, как никогда в течение года.

3. Не бывает порывистого или ураганного ветра, а если и есть ветер, то он бывает умеренным и лёгким.

4. Появление на небе луны, которая похожа на половину блюда.

5. Пророк Мухаммад упоминал, что она не будет холодной или жаркой, светлой или открытоей, но луна словно затмевает звезды, и дьяволы не выходят в ночь Предопределения, пока не забрезжит рассвет.

6. После ночи Предопределения солнце на восходе не имеет лучей. Ибн Аббас сказал: «Сатана поднимается с солнцем каждый день, кроме ночи Предопределения, и поэтому в этот день солнце восходит без лучей».

Как проводить эту благословенную ночь? Если в Ляйлятуль-Кадр совершено благодеяние, то оно станет лучшим из всего, что совершил человек в тысячу месяцев. Ночь Предопределения следует проводить в молитвах, прославляя Аллаха, читать Коран, молить Аллаха о прощении грехов. Пророк сказал: «Тому, кто выстаивает в поклонении ночь аль-Кадр с верой и надеждой на награду Всевышнего Аллаха,

х, простятся все его предыдущие грехи».

От Айши передаётся, что она сказала Пророку: «О, Посланник Аллаха, если я застану ночь Ляйлятуль-Кадр, что мне следует сказать?» Пророк ответил: «Скажи: О, Аллах! Поистине, Ты – Прощающий. Любишь прощать, так прости же меня!»

В ночь с 16 на 17 марта в мечети «Брлик» села Казанского будет намаз ночи Ляйлятуль-Кадр. Ночь, которая «лучше, чем тысяча месяцев» – это самая великая возможность сискать доволство Всевышнего Творца, Его помощь, Его милость и Его прощение.

Согласно лунному календарю, месяц Рамадан в 2026 году наступит с заходом солнца 18 февраля. В этот день вечером в 19 часов 16 минут местного времени в мечети села Казанского (ул. Демьянцева, д. 15) будет проводиться ночной намаз и таравих намаз.

Первым днём поста следует считать 19 февраля, а последним днём – 19 марта.

Первый день месяца Шавваль и Ураза-Байрам состоятся в мечети по адресу: ул. Демьянцева, д. 15, в 9 часов утра. Последний таравих – 18 марта. Такие данные сообщаются в богословском заключении 1/26 «Соблюдение поста в месяц Рамадан в 2026 году», принятом на заседании Совета улемов Духовного управления мусульман РФ от 27 января 2026 года.

Если верующий не успел выплатить закят-ульт-фитр до праздничной молитвы, то он должен передать его, как представится возможность.

Дорогие братья и сёстры в исламе!

Да будет принят Всевышним Аллахом наш пост и все совершаемые богообязненные дела! Да будет мир над вами, милость Аллаха и его благоволение. Да ниспошлёт Аллах нам и нашим семьям здоровья и счастья! Да будет мир и покой в нашей любимой стране – России!

Е. МАМБЕТОВ,
председатель местной мусульманской религиозной организации «Брлик»

ФОТОЭТЮД



Вид из окна на заснеженный лес

Фото Светланы СУРОВЦЕВОЙ